

韩国现亲信干政丑闻——

# 朴槿惠：“嫁”给国家，却栽在“闺蜜”身上

整理 / 陈决

近日，韩国女总统朴槿惠陷入了“上任以来的最大危机”——因为一个名叫崔顺实的60岁女人，她的总统之位可能要不保了。

崔顺实是谁？韩国称其为朴槿惠的“闺蜜兼暗线亲信”。根据韩媒的爆料，朴槿惠的这位“闺蜜”不仅“干预政事、贪污腐败”，而且“闺蜜”的父亲，“闺蜜”的前夫，“闺蜜”的傲娇千金……一切的一切，都在“实力坑总统”。

如今，最新民调显示，朴槿惠的支持率已经暴跌至14%。各种游行示威在韩国此起彼伏，人们要求朴槿惠引咎下台——朴槿惠曾说，我没有父母，没有丈夫，没有子女，国家是我唯一希望服务的对象。可就是这样一个人“嫁给了国家”的总统，何以栽在了“闺蜜”身上呢？



↑10月25日，朴槿惠在青瓦台向国民鞠躬道歉。

进展

## 朴槿惠改组总统府，崔顺实恳求“放过女儿”

迫于“亲信干政”事件压力，韩国总统朴槿惠10月30日仓促改组总统府，并接受总统府秘书室长、民政首席秘书、宣传首席秘书等8名核心幕僚的辞呈。

而崔顺实目前也已经由德国返回韩国接受相关调查。她曾在10月27日接受韩国《世界日报》采访时仍不忘力挺朴槿惠，说朴槿惠一心为国，很抱歉让这位女总统引发争议。风口浪尖之上，两人深厚感情仍可见一斑。10月28日，崔顺实再次公开发声。她通过律师对自己引发的争议向韩国国民致歉，并表示自己如有违法之处，愿意接受惩罚。崔顺实还通过律师恳求大家“放过女儿”。根据她的说法，女儿也被卷入这场舆论漩涡，她前往德国是为了“保护女儿”。

延伸阅读

## 韩媒爆料朴槿惠遭“八女干政”

随着朴槿惠“崔顺实门”丑闻的发酵，韩国媒体揭露出越来越多的内幕。

“崔顺实牵头各界8名女性被曝集体干政。”韩国《每日经济》10月28日称，涉嫌干政的不仅有崔顺实，还有其他7名女性。这8名女性组成了一个秘密小团体，被内部人士称为“八神女”。这些人不仅干涉韩国朝政，而且利用其接近朴槿惠的地位，在韩国财界也拥有巨大的影响力。韩国最大在野党共同民主党党首秋美爱在国会发表讲话称，类似当下韩国这样民间人士介入国家外交、安保、行政、人事，甚至左右国政运行方向的国家，世界上绝无仅有。秋美爱称，韩国白天的总统是朴槿惠，晚上就变成崔顺实。韩国政治圈已把这8个人“对号入座”，包括女企业家、富二代、青瓦台相关人士的夫人等，而被怀疑者10月28日纷纷主动撇清，表示“没听说这个组织”。（据《环球时报》）

世界风

## 若希拉里当总统，她丈夫要被叫什么

据BBC报道，一个贯穿希拉里竞选总统全过程的问题在谷歌上获得了很高的搜索量——如果希拉里当选总统，克林顿的称呼将会是什么？

在世界舞台上，类似克林顿这样的身份并不罕见。德国总理安吉拉·默克尔的丈夫——化学教授约阿希姆·绍尔平时只以个人名字被提及。英国人也并没有给新任首相特蕾莎·梅的配偶任何特殊头衔。

但是在美国，人们通常会冠以总统妻子“第一夫人”的称号，情况就没那么简单了。尽管从来没有男性配偶入住白宫，但美国官方给予州长丈夫的头衔为“第一先生”。目前，美国一共有6位“第一先生”。

希拉里在几天前的采访中称：“第一男士、第一伴侣或者第一先生，我只是还不确定。”但是克林顿在本周初的采访中明确表示：“只要她当选，我不介意别人叫我什么。”

“我会成为‘第一志愿者’，我希望成为她最好的免费劳动力。”他说。



↑10月27日，韩国首尔，民众戴朴槿惠、崔顺实面具游行抗议，要求其下台。

## 梨花大学的“马术特长生”

韩国这场闹得沸沸扬扬的“闺蜜干政”丑闻，却要从一个名叫郑友拉（音译）的姑娘说起。

据韩联社

报道，2015

年，郑友拉以“马术特长生”身份被韩国顶级名校梨花女子大学（以下简称“梨大”）录取。让人觉得蹊跷的是，梨大体育特招生中从未有过“马术”一项，但恰好郑友拉入学前突然设置。当时，梨大体育特招生简章里明确规定：“以申请截止日期为准，申请人必须在过去3年内国际或全国性比赛中获得个人铜牌以上成绩。”而当时的郑友拉没有获奖经历，申请截止日期后才拿到仁川亚运会骑马团体赛金牌。

据同学爆料，郑友拉“空手套学分”，从来不上课，用错字连篇还夹着脏话的报告来代替课业。指导教师给了她一个警告，随后其母亲“登门拜访”梨大，不久后该教师便辞职。体育系还将学分规定改为“实战成绩优异者凭课题报告或大赛成绩便能获得B以上学分”。

对此，梨大的学生们极为不满，认为学校进行“学位交易”，于是召开联名运动，要求校长辞职。梨大教授协议会也举行了建校以来的首次集体示威。10月14日，韩国国会教育文化体育观光委员会集中对郑友拉特招入学提出质疑，要求彻查。10月19日，梨大校长崔京姬宣布辞职。崔京姬也成梨大建校130年以来首位任期内被迫辞职的校长。

## 总统40年的患难“好闺蜜”

事情越闹越大，朴槿惠与郑友拉一家千丝万缕的关系也慢慢浮出水面。

一些学生调查郑友拉的家庭背景发现，其父亲郑润会，曾是总统朴槿惠的秘书室长。2014年有韩国媒体报道称，郑润会曾定期与3名青瓦台秘书等朴槿惠的10名亲信会面，干涉国政。

而郑友拉的母亲崔顺实，则是朴槿惠的“闺蜜”。朴槿惠的母亲陆英修1974年被朝鲜特工刺杀身亡，紧接着，其父亲朴正熙在1979年被韩国中央情报局局长金载圭刺杀。二十多岁便失去双亲，朴槿惠在精神上受到很大打击。

崔顺实的父亲崔太敏曾是牧师，之前信过佛，在朴槿惠母亲被刺杀后就开始接触朴槿惠，并成为她的“精神导师”。按照一些韩国媒体的报道，他曾利用与朴家的关系收取官商贿赂。

比朴槿惠小4岁的崔顺实则成为她的好友。两人相处超过40年，交

## 无公职“闺蜜”震动朝野

10月24日，韩国JTBC电视台发布重磅报道，称在崔顺实委托物业处置的电脑中发现200份文件，其中44份是朴槿惠演讲稿，包括朴槿惠在公开场合、大选拉票，甚至国务院发言的讲稿，原稿有许多红色标示修改，被怀疑出自崔顺实之手。文件打开时间在总统演讲前。要知道，总统的演讲稿在发布前属重要机密，只有总统本人和极少数高官能接触到，而无任何公职的“闺蜜”居然能够“审阅”国家机密文件，这种违反国家机密法的行为已发展成朴槿惠的最大丑闻。

崔顺实被曝“干政”之后，朝野哗然。事件不断发酵之下，民众的关注点已从最初的青瓦台文件泄密变为崔顺实到底在多大程度上影响了朴槿惠的决策、影响了国家事务。韩国民

情深厚。对于父母早逝、与亲姐妹关系疏远且始终没有结婚的朴槿惠来说，崔顺实早已超越血缘关系。媒体披露她前往珠宝店为朴槿惠购买胸针等私人物品，在官邸与朴槿惠共进餐饭，两人一起看连续剧。

韩国“Ohmynews”新闻网站则称，两人关系之好、感情之深都有事实为证。当年朴槿惠被袭、入院治疗时，在旁悉心照顾的就是崔顺实。朴槿惠在总统就职典礼上所穿的韩服，也被证实是崔顺实购买并送给朴槿惠的。

众质疑，被媒体揭出的总统演讲稿泄露一事只是冰山一角。韩国《朝鲜日报》10月26日报道，崔顺实不仅干涉总统演讲稿，还对朴槿惠的衣着，甚至是外交问题，进行大范围干涉。这也难免引发外界猜测，朴槿惠的所有决定是否都由崔顺实在幕后作出。许多人认同最大在野党共同民主党党首秋美爱的这句话：现在“有两个总统在领导这个国家”。

但干政问题并非崔顺实这位“闺蜜”给朴槿惠带来的唯一麻烦。在此之前，崔顺实就因涉嫌腐败成为韩国舆论关注的焦点，令朴槿惠政府焦头烂额。韩国媒体记者调查发现，崔顺实可能利用了与朴槿惠的关系至少贪污800亿韩元（约4.5亿人民币）。此外，崔顺实还在欧洲购买了多处豪宅。

（据《人民日报》新华社、韩联社等）



↑韩国媒体称，60岁的崔顺实（左）与64岁的朴槿惠“情同姐妹”。